Статья 205.6 УК РФ (Несообщение о преступлении) дополнена указанием на новые составы

Статья 205.6 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность за несообщение в уполномоченные правоохранительные органы о лице (лицах), которое по достоверно известным сведениям готовит, совершает или совершило хотя бы одно из преступлений, входящих в приведенный в статье перечень.

Федеральным законом от 21.04.2025 № 102-ФЗ указанный перечень преступлений дополнен указанием на преступления, связанные с диверсионной деятельностью, предусмотренные статьями 281, 281.1, 281.2, 281.3 УК РФ.

С 02.05.2025 несообщение о подготовке или совершении таких преступлений повлечет уголовную ответственность по ст. 205.6 УК РФ.

Дополнен перечень категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи

Федеральным законом от 01.04.2025 № 48-ФЗ внесены изменения в статью 20 Федерального закона "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации".

Теперь законодательно закреплено право на получение бесплатной юридической помощи многодетными родителями, имеющими трех и более детей, до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет, при условии его очного обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Также на бесплатную юридическую помощь вправе рассчитывать лица, являющиеся истцами при рассмотрении судами, дел об установлении и оспаривании отцовства (материнства).

Финансирование экстремистской деятельности

С 01.06.2025 вступает в силу Федеральный закон от 28.12.2024 № 522-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым закрепляется понятие «финансирование экстремистской деятельности».

Под финансированием экстремистской деятельности понимается предоставление или сбор средств либо оказание финансовых услуг, заведомо предназначенных для финансирования организации, подготовки и совершения хотя бы одного из преступлений экстремистской направленности, признаваемых таковыми в соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации, либо для обеспечения деятельности экстремистского сообщества или экстремистской организации.

Поправками также дополнены основания для включения физических лиц в перечень организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму.

Кроме того, скорректированы полномочия Росфинмониторинга в части возможности приостановления финансовых операций co средствами, предположительно полученными преступным путем и связанными легализацией преступных направления информации доходов, правоохранительные органы в случае выявления фактов финансирования экстремисткой деятельности, а также направления запросов в компетентные органы иностранных государств в целях блокирования средств, полученных преступным путем.

Указанные изменения позволят эффективность существенно повысить принимаемых государством мер ПО выявлению лиц, причастных К пресечению экстремистской деятельности, предупреждению И ИХ противоправной деятельности.

Внесены изменения в Семейный кодекс Российской Федерации, касающиеся условий заключения брака

В соответствии с п. 2 ст. 156 Семейного кодекса Российской Федерации условия заключения брака на территории Российской Федерации определяются для каждого из лиц, вступающих в брак, законодательством государства, гражданином которого лицо является в момент заключения брака, с соблюдением обстоятельств, препятствующих заключению брака.

Не допускается заключение брака между:

- лицами, из которых хотя бы одно лицо уже состоит в другом зарегистрированном браке;
- близкими родственниками (родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии (родителями и детьми, дедушкой, бабушкой и внуками), полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сестрами);
- усыновителями и усыновленными;
- лицами, из которых хотя бы одно лицо признано судом недееспособным вследствие психического расстройства (ст.14 Семейного кодекса Российской Федерации).

С 05.02.2025 вступили в силу изменения, предусматривающие новые обстоятельства, препятствующие заключению брака. Так, не допускается заключение брака между лицами, хотя бы одно из которых является иностранным гражданином или лицом без гражданства, сведения о которых включены в реестр контролируемых лиц, предусмотренный законодательством о правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации.

Согласно п. 1 ст. 31.2. Федерального закона от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» в реестр контролируемых лиц вносятся сведения, в том числе персональные данные, об иностранных гражданах, находящихся в Российской Федерации и не имеющих законных оснований для пребывания (проживания) в Российской Федерации.